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ПЕРЕТРАВНІСТЬ  КОРМУ  ТА  БАЛАНС  МІНЕРАЛЬНИХ  РЕЧОВИН 

  В  ОРГАНІЗМІ  СВИНЕЙ  ЗА  ЗГОДОВУВАННЯ   

КОРМОВИХ  ДОБАВОК 
 

О. О. Чернявський, С. В. Чернюк кандидати сільськогосподарських наук 

Білоцерківський національний аграрний університет 
Показано вплив згодовування пробіотику протекто-активу та ферментного препарату маце-

раза на перетравність поживних речовин та баланс кальцію та фосфору в організмі молодняку сви-

ней. Встановлено, що найкращі показники перетравності поживних речовин та балансу мінеральних 

речовин одержали в третій дослідній групі. 

Ключові слова: молодняк свиней, раціони, протекто-актив, мацераза, ферментний препарат, 

перетравність, баланс мінеральних речовин. 
 

Підвищити продуктивності свиней та покращити засвоюваність кормів власного виро-

бництва тваринами, можна завдяки застосуванню кормових добавок різної природи.  

Упродовж останніх років важливе місце у годівлі тварин посідає використання біопре-

паратів із живих мікробних культур, а саме пробіотиків. Пробіотики – це препарати, які міс-

тять штами мікроорганізмів-симбіотів, спеціально підібраних за специфічними бактері-

остатичними і ензиматичними властивостями.Однією кормових добавок мікробіологічного 

походження є пробіотик протекто-актив – препарат на основі живих молочнокислих бактерій 

Lactobacillus delbrueckii sp. bulgaricus  та біологічно активних речовин. Інша кормова добавка 

– ферментний препарат мацераза містить в своєму складі пектат-транс-еліміназу, β-глюканазу 

і ксиланазу.  

Метою наших досліджень було вивчити ефективність застосування протекто-активу в 

поєднанні з мацеразою на перетравність поживних речовин та обмін мінеральних речовин в 

організмі молодняку свиней.  

Дослідження проводилось на молодняку свиней великої білої породи. Для проведення 

досліду було сформовано за принципом аналогів п’ять груп свиней по 10 голів у кожній. По-

росята усіх груп отримували однакові раціони. Дослідним тваринам усіх груп у зрівняльний 

період згодовували однаковий раціон у вигляді сухої кормосуміші. В основний період порося-

там продовжували згодовувати кормосуміш (для контрольної групи – без пробіотику та маце-

рази, для дослідних – включали протекто-актив та мацеразу згідно схеми досліджень). Препа-

рати вводили в суміш концкормів шляхом багатоступінчатого змішування з компонентами ра-

ціону. Годівля, напування та умови утримання свиней були однакові. Зважування проводили 

індивідуально один раз на місяць. 

Було встановлено, що додавання до раціону протекто-активу в кількості 1,5 г на 10 кг 

живої маси (3 г на 1 кг кормосуміші) з першої доби досліду та мацерази з розрахунку 0,5 г на 1 

кг корму з 61-ї доби досліду зумовлює збільшення перетравності органічної речовини, сирого 

протеїну, сирої клітковини та БЕР у тварин 3-ї дослідної групи на 2,1 (Р 0,05), 3,3 (Р 0,05), 7,2 

(Р 0,05) та 1,4 %(Р 0,05) відповідно до показників контролю. 

Таким чином, результати проведених досліджень свідчать про доцільність використо-

вування в годівлі свиней протекто-активу в комплексі з мацеразою, що сприяє покращенню 

перетравності кормів власного виробництва. 

Мінеральні елементи мають велике значення для організму, вони беруть активну участь 

у процесах дихання, кровотворення, травлення, всмоктування, синтезу, розпаду  та  виве-

дення продуктів обміну. Мінеральні речовини створюють умови для повноцінного функціону-

вання ферментів, вітамінів, гормонів, підтримують кислотно-лужну рівновагу та осмотичний 

тиск. 
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Вміст кальцію в організмі дорослих тварин становить 1,2–1,5 % у розрахунку на сиру 

тканину. Слід зазначити, що баланс кальцію в організмі свиней усіх груп був позитивним. В 

організм тварин усіх піддослідних груп надходила однакова кількість кальцію, тоді як виді-

лення його з калом у свиней 2-ї дослідної групи було меншим від контролю на 0,4 %, 3-ї – на 

1,8, 4-ї – на 0,8 та 5-ї – на 1,3 % відповідно. 

Із сечею у свиней 2, 3, 4 та 5-ї дослідних груп у середньому кальцію було виділено 

0,60–0,63 г, що на 3,1–7,8 % менше від показників контрольної групи. За кількістю кальцію, 

що був відкладений в організмі, тварини 2, 3, 4 та 5-ї дослідних груп переважали контрольних 

аналогів, відповідно, на 0,5; 1,9; 0,8 та 1,3 %.  

Використання спожитого кальцію було найкращим у тварин 3 та 5-ї дослідних груп. 

Вони переважали показники контрольної групи, відповідно, на 1,0 та 0,7 %, а свині 2 та 4-ї до-

слідних груп засвоювали спожитий кальцій на рівні контрольної групи. 

Отже, найкраще засвоювали кальцій свині 3-ї дослідної групи, яким згодовували проте-

кто-актив з першої доби основного періоду досліду, а мацеразу додавали до комбікорму із 61-ї 

доби. 

Фосфор, як і кальцій, бере участь в усіх обмінних процесах. В організмі дорослих тва-

рин міститься 0,6–0,75 % фосфору у розрахунку на сиру тканину. Близько 83–85 % його зна-

ходиться в кістковій тканині. У м’яких тканинах фосфор міститься в основному в органічній і, 

частково, у мінеральній формах.  

У процесі дослідження середньодобового балансу фосфору встановлено, що, у разі на-

дходження його в організм піддослідних свиней в однаковій кількості, виділення фосфору із 

калом і сечею в середньому по групах було різним. Так, тваринами 3 та 4-ї дослідних груп бу-

ло виділено з калом фосфору, відповідно, на 0,17 г, або на 3,1 % менше порівняно з контроль-

ною групою, а в калі свиней 2 і 3-ї дослідних груп фосфору було менше від показників конт-

ролю, відповідно, на 2,5 г та 2,9 %. Із сечею найменше фосфору було виділено тваринами 3-ї 

дослідної групи (0,40 г), що на 9,1 % менше від середнього показника контрольної групи (0,44 

г). Свині 2, 4 та 5-ї дослідних груп із сечею виділили на 4,6 % менше неорганічного фосфору 

від контролю. У тілі тварин 3-ї дослідної групи було відкладено фосфору на 0,2 г, або на 4,4 % 

більше, ніж у контрольній групі. У свиней 2, 4 і 5-ї дослідних груп  цей показник перевищував 

контроль, відповідно, на 3,5; 4,1 та 3,9 %. 

Використання фосфору було вищим у тварин усіх дослідних груп: 2-ї групи на 1,3 %, 3-

ї – на 1,7, 4-ї – на 1,8 та 5-ї –  на 1,5 % порівняно з показником контрольної групи. Але слід ві-

дмітити, що різниця була статистично не вірогідна. Отже, краще фосфор засвоювали свині до-

слідних груп, ніж контрольної. 
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